

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ШКОЛЬНЫМ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯМ — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

ШКОЛА в нашей стране занимает особое место в системе обучения и воспитания подрастающего поколения. Она связана с каждой семьей, через нее проходит идеально-духовное становление каждого советского человека. Именно здесь ребят закладываются прочные основы знаний, воспитывается активное, созидающее отношение к жизни, формируется личность будущего высокосознательного труженика, гражданина, патриота социалистической Отечества.

Ныне, когда перед нашим обществом стоят более крупные, более масштабные задачи, отражающие особенности развитого социализма и научно-технической революции, более высокие требования предъявляются к школе.

Главная задача состоит в том, чтобы на современном этапе, характеризующемся резким обострением идеологической борьбы двух систем, решительно улучшить идеально-политическое воспитание учащейся молодежи, добиться, чтобы весь уклад жизни школы, весь учебно-воспитательный процесс способствовал формированию у каждого школьника материалистического мировоззрения, коммунистической убежденности, чтобы из стены школы выходили высокодисциплинированные, образованные, культурные люди, активные борцы за коммунизм.

Вот почему сейчас, чтобы поднять качество педагогического труда и уровень школьного образования в целом, необходимо на принципиально новой основе, фундаментально решать весь комплекс школьно-педагогических проблем с учетом возрастающей и перспективы развития нашего общества.

В связи с этим значительно возрастает роль школьных партийных организаций, призванных на практике осуществлять поставленные партийные задачи воспитания подрастающего поколения.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана, обкомы, горкомы, многие райкомы партии уделяют большое внимание росту и повышению активности первичных партийных организаций системы народного образования.

Сейчас в общеобразовательных школах расплодились 4259 первичных партийных организаций. В их составе — 40 тысяч учителей коммунистов. За период после XXV съезда КПСС в партию приняты 5270 учителей, создано более 300 новых партийных организаций.

Забота о высокой ответственности коммунистов за порученное дело, о повышении их активности, умение работать в едином клюте с дирекцией, общественностью, характерны для многих школьных парторганизаций.

В качестве примера можно привести работу парторганизации каршинской школы № 7 (секретарь В. Рахманова) и ферганской школы № 13 (секретарь О. Сердоб). Коммунисты этих школ глубоко вникают в содержание обучения в коммунистического воспитания трудающих, на деле борются за эффективное освоение учебных программ, повышение идеально-теоретического и профессионального уровня учителей. Все это, несомненно, оказывает прямое воздействие на качество знаний учащихся, их идеально-патристический рост, отношение к труду, к жизни.

В каждой из этих школ обучается более тысячи учащихся. Все ребята — спортсмены, участники художественной самодеятельности, активные общественники, заслуженные комсомольские пионерские дел. Обе эти школы работают без второгодников, на протяжении ряда лет среди школьников не зарегистрировано ни одного правонарушения. Выпускники этих школ добросовестно работают в народном хозяйстве, продолжают учёбу в вузах, техникумах, профессионально — технических училищах.

Так же работают парторганизации и многих других школ. Успех их деятельности обеспечивается прежде всего авантюрной ролью коммунистов в выполнении своего служебного и общественно-политического долга, сосредоточением их усилий на наиболее важных направлениях работы школы.

Пример повседневного внимания к школе, ее нуждам и заботам, к педагогическим проблемам представляют и опыт Кувинской районной партийной организа-

ции. Здесь четко определен и успешно осуществляется конкретный план проведения в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

За два последних года в районе открыто четыре сельских межшкольных учебно-производственных комбината. Старшеклассники всех школ района получают професиональные навыки по 13 специальностям, в том числе: тракторист-машинист, животновод, строитель, швеи-мотористки, мебельщики и т. д. Это позволяет широко осуществлять теоретическое и практическое обучение учащихся на современной политехнической основе, прививая им прочные трудовые навыки, наилучшим образом изучая методы и стиль работы, изжить формализм и начинчество. Нужно заниматься не регистрацией недостатков, частными проверками, но главным образом изучать положительные стороны в работе партийных организаций, педагогических коллектива и отдельных учителей, внедрять лучшие образы работы в практику.

Ключ к решению этой проблемы, как уже отмечалось выше, — в активизации партийного влияния на деятельность органов народного образования, педагогических коллектива.

Сердечно приветствуя

приступающего на нашем

совещании главнокомандую-

щего Объединенными воору-

женными силами госу-

дарства — участников Вар-

шавского Договора —

Председателем Президиума

Верховного Со

вета СССР, неутомимым

борцом за мир и дружбу

народов Леони-
дом Ильичом Брежневым.

Сердечно приветствуя

приступающего на нашем

совещании главнокомандую-

щего Объединенными воору-

женными силами госу-

дарства — участников Вар-

шавского Договора —

Председателем Президиума

Верховного Со

вета СССР, неутомимым

борцом за мир и дружбу

народов Леони-
дом Ильичом Брежневым.

Сердечно приветствуя

приступающего на нашем

совещании главнокомандую-

щего Объединенными воору-

женными силами госу-

дарства — участников Вар-

шавского Договора —

Председателем Президиума

Верховного Со

вета СССР, неутомимым

борцом за мир и дружбу

народов Леони-
дом Ильичом Брежневым.

Сердечно приветствуя

приступающего на нашем

совещании главнокомандую-

щего Объединенными воору-

женными силами госу-

дарства — участников Вар-

шавского Договора —

Председателем Президиума

Верховного Со

вета СССР, неутомимым

борцом за мир и дружбу

народов Леони-
дом Ильичом Брежневым.

Сердечно приветствуя

приступающего на нашем

совещании главнокомандую-

щего Объединенными воору-

женными силами госу-

дарства — участников Вар-

шавского Договора —

Председателем Президиума

Верховного Со

вета СССР, неутомимым

борцом за мир и дружбу

народов Леони-
дом Ильичом Брежневым.

Сердечно приветствуя

приступающего на нашем

совещании главнокомандую-

щего Объединенными воору-

женными силами госу-

дарства — участников Вар-

шавского Договора —

Председателем Президиума

Верховного Со

вета СССР, неутомимым

борцом за мир и дружбу

народов Леони-
дом Ильичом Брежневым.

Сердечно приветствуя

приступающего на нашем

совещании главнокомандую-

щего Объединенными воору-

женными силами госу-

дарства — участников Вар-

шавского Договора —

Председателем Президиума

Верховного Со

вета СССР, неутомимым

борцом за мир и дружбу

народов Леони-
дом Ильичом Брежневым.

Сердечно приветствуя

приступающего на нашем

совещании главнокомандую-

щего Объединенными воору-

женными силами госу-

дарства — участников Вар-

шавского Договора —

Председателем Президиума

Верховного Со

вета СССР, неутомимым

борцом за мир и дружбу

народов Леони-
дом Ильичом Брежневым.

Сердечно приветствуя

приступающего на нашем

совещании главнокомандую-

щего Объединенными воору-

женными силами госу-

дарства — участников Вар-

шавского Договора —

Председателем Президиума

Верховного Со

вета СССР, неутомимым

борцом за мир и дружбу

народов Леони-
дом Ильичом Брежневым.

Сердечно приветствуя

приступающего на нашем

совещании главнокомандую-

щего Объединенными воору-

женными силами госу-

дарства — участников Вар-

шавского Договора —

Председателем Президиума

Верховного Со

вета СССР, неутомимым

борцом за мир и дружбу

народов Леони-
дом Ильичом Брежневым.

Сердечно приветствуя

приступающего на нашем

совещании главнокомандую-

щего Объединенными воору-

женными силами госу-

дарства — участников Вар-

шавского Договора —

Председателем Президиума

Верховного Со

вета С

На «золотой» и «серебряной» ступеньках...

ПОСЛЕСЛОВИЕ К РОЗЫГРЫШУ КУБКА ССР ПО ВОЕННО-ПРИКЛАДНОМУ МНОГОБОРЬЮ

КРАСОЧНЫМ и торжественным был парад открытия соревнований на Кубок ССР по военно-прикладному многоборью на самаркандском стадионе «Динамо». Соревнования эти посвящались 110-летию со дня рождения В. И. Ленина и 35-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, и в них приняло участие почти триста сильнейших многоборцев из Москвы, Ленинграда, союзных городов.

Уже в первом виде состоялись — преодолении военно-прикладной полосы — сразу пять мужчин и юноши-

ров сумели выполнить очень сложные и высокие для этого вида программы мастерские нормативы.

Удача, а точнее двойная удача, улыбнулась ташкентскому студенту, кандидату в мастера спорта Рафилу Минагазову. В дополнительном забеге на установление рекорда ему удалось пройти 380-метровую дистанцию за 1 минуту 33,8 секунды, впервые выполнить норматив мастера спорта и

становить новый рекорд Советского Союза. Прежнее всесоюзное достижение было установлено в сентябре прошлого года на VII летней Спартакиаде народов ССР алмаатинцем Тулеевым Мусановым и равнялось 1:34,9.

Третье призовое место на «полоске» заняла ученица 10-го класса средней школы № 1 г. Самарканда, мастер спорта Лилия Тулиева. Ее результат — 1 минута 30 секунд.

В общекомандном зачете спортивная делегация Узбекистана в этом виде состоялась впервые за всю историю своих выступлений на Кубок ССР сумела занять третье место.

На наших спортсменов во второй день на трассах всеизированного кросса отились трое — мастер спорта международного класса, обладатель двух золотых медалей VII летней Спартакиады народов ССР Сергей Серебряков из Чирчика занял на дистанции 3.000 метров третье место, на этой же дистанции француз Сергей Громов был четвертым, а у женщин в забеге

спортивные тренеры, судьи единодушно отметили, что соревнования на Кубок ССР в Самарканде были

хорошо организованы и прошли на высоком спортивном уровне.

За образцовую подготовку спортивных арен, успешное проведение кубковых соревнований и спортивно-технический клуб ДОСААФ, а также многие работники Самаркандского областного комитета ДОСААФ и судьи из Узбекистана были награждены почетными дипломами, подписанными председателем ЦК ДОСААФ ССР, маршалом авиации трикви А. И. Покрышкиным.

Э. АВАНЕСОВ,
Мастер спорта, председатель президиума Федерации военно-прикладного многоборья Узбекистана.

Спортивные тренеры, судьи единодушно отметили, что соревнования на Кубок ССР в Самарканде были

хорошо организованы и прошли на высоком спортивном уровне.

За образцовую подготовку спортивных арен, успешное проведение кубковых соревнований и спортивно-технический клуб ДОСААФ, а также многие работники Самаркандского областного комитета ДОСААФ и судьи из Узбекистана были награждены почетными дипломами, подписанными председателем ЦК ДОСААФ ССР, маршалом авиации трикви А. И. Покрышкиным.

М. Х. ХАКИМОВ,
Юридическая наука республики понесла тяжелую утрату. На 59-м году жизни скончался один из крупных ученых-юристов, доктор юридических наук, профессор, заслуженный деятель науки Узбекской ССР, заведующий сектором Института философии и развития советской государственности народов Средней Азии и Казахстана», и другие.

Профессор М. Х. Хакимов внес большой вклад в воспитание научных кадров, под его научным руководством подготовлено и защищено 32 кандидатских и докторских диссертаций.

М. Х. Хакимов проводил большую работу по коммунистическому и правовому воспитанию трудающихся, принимал активное участие в выработке ряда законодательных актов Узбекской ССР.

Окончив после войны Ташкентский юридический институт, он всесоюзно посвятил себя научно-педагогической деятельности. В 1949—1958 гг. М. Х. Хакимов — директор Ташкентского филиала Всесоюзного юридического заочного института, затем — старший преподаватель Ташкентского юридического института. В дальнейшем его работа была связана с Ташкентской высшей школой профтехники ВШСПС. Институтом истории партии при ЦК КП Узбекистана.

Начиная с 1958 года М. Х. Хакимов работает в Институте философии и права АН Узбекской ССР. Он исследовал ряд проблем теории государства и права, национально-государственно-правового строительства в республиках Средней Азии и Казахстана.

Перу М. Х. Хакимова принадлежит более 100 научных

Малик Хакимович ХАКИМОВ

Юридическая наука республики понесла тяжелую утрату. На 59-м году жизни скончался один из крупных ученых-юристов, доктор юридических наук, профессор, заслуженный деятель науки Узбекской ССР, заведующий сектором Института философии и развития советской государственности народов Средней Азии и Казахстана», и другие.

Профессор М. Х. Хакимов внес большой вклад в воспитание научных кадров, под его научным руководством подготовлено и защищено 32 кандидатских и докторских диссертаций.

М. Х. Хакимов проводил большую работу по коммунистическому и правовому воспитанию трудающихся, принял активное участие в выработке ряда законодательных актов Узбекской ССР.

Партия и правительство высоко оценили научно-педагогическую и общественную деятельность М. Х. Хакимова. Он был удостоен почетного звания «Заслуженный деятель науки Узбекской ССР», награжден медалью СССР.

Светлая память о Малике Хакимовиче Хакимове — всем сына Коммунистической партии, крупном ученом — «замечательном человеке», всегда сохранился в сердцах тех, кто его знал и работал с ним.

Группа товарищей.

Редактор Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.



СЕМИНАР ПУБЛИЦИСТОВ

Вчера в Ташкенте состоялся республиканский семинар журналистов на тему: «Жанры современной публицистики. Критерии и слагаемые мастерства». С основным локдрамом выступил заведующий кафедрой журналистики Ташкентской высшей партийной школы, кандидат юридических наук, доцент А. Петроченко. На семинаре поделились опытом секретарь правления Союза журналистов Узбекистана, главный редактор газеты «Совет Узбекистона» А. Набиходжаев, редактор самаркандской областной газеты «Ленинский путь» Б. Шеголихин, заведующий отделом областной газеты «Ферганской правды» Б. Вильчек, корреспондент Андижанского облрадиокомитета Р. Рахманов. В тот же день прошли секционные заседания, на которых состоялся разбор очерков и публицистических статей, опубликованных в республиканских и областных газетах.

Семинар был организован секциями очерка, публицистики и критики Союза журналистов Узбекистана. Г. Димов, заместитель ре-

дактора газеты «Совет Узбекистона» А. Набиходжаев, редактор самаркандской областной газеты «Ленинский путь» Б. Шеголихин, заведующий отделом областной газеты «Ферганской правды» Б. Вильчек, корреспондент Андижанского облрадиокомитета Р. Рахманов. В тот же день прошли секционные заседания, на которых состоялся разбор очерков и публицистических статей, опубликованных в республиканских и областных газетах.

На семинаре поделились опытом секретарь правления Союза журналистов Узбекистана, главный редактор газеты «Совет Узбекистона» А. Набиходжаев, редактор самаркандской областной газеты «Ленинский путь» Б. Шеголихин, заведующий отделом областной газеты «Ферганской правды» Б. Вильчек, корреспондент Андижанского облрадиокомитета Р. Рахманов.

Фото Р. Галиева.

ВЫШЛИ В ПОЛУФИНАЛ

ПЯТЬ женских волейбольных команд разыграли в Ташкенте на зональном турнире две путевки в полуфинал Кубка ССР. В дворце спорта «Трудовые резервы» борьба за почетный трофей вели «Локомотив» (Москва), «Технолог» (Челябинск), АДК (Алматы), «Минирост» (Алматы) и «Автомобилист» (Ташкент).

Право участвовать в полуфинальных играх завоевали ташкентский «Автомобилист» и московский «Локомотив».

Семинар был организован секциями очерка, публицистики и критики Союза журналистов Узбекистана.

Право участвовать в полуфинальных играх завоевали ташкентский «Автомобилист» и московский «Локомотив».

Семинар был организован секциями очерка, публицистики и критики Союза журналистов Узбекистана.

Фото Р. Галиева.

ХОРОША ЛИ ПРИЧЕСКА?

СЪЕХАЛИСЬ В ТАШКЕНТЕ НА ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС ПАРИКМАХЕРЫ И КОСМЕТОЛОГИ СО ВСЕЙ СТРАНЫ

В НАШЕЙ стране вошло в традицию проходить смотры-состязания парикмахеров. Пятый такой всесоюзный конкурс начался вчера в Ташкенте. Мы попросили председателя оргкомитета, заместителя министра бытового обслуживания населения Узбекской ССР Н. Джузаеву рассказать об этом событии и об участии в нем мастеров из Узбекистана.

Жители и гости столицы познакомятся с искусством больших мастеров, которые представляют предприятия службы быта всех союзных республик, — говорит Назиша Нигматова. — На сцене. Дворца спорта «Юбилейный» подготовлены для участников конкурса рабочие места.

Конкурс станет школой обмена опытом, познакомит с работой лучших мастеров страны.

СТРОЯТ ДЛЯ ДЕТЕЙ

САРДОБА (Соб. корр.). Школа на 784 ученических места, десять столовых типа «ветерок», двенадцать комплексных спортивных площадок, шесть стрелковых тирнов, девять кролиководческих ферм — вот далеко не полный перечень объектов, которые будут введены в строй к предстоящему учебному году в Акадынском районе.

Каждый колхоз, предприятие и учреждение на

метили конкретные планы оказания материальной помощи подшефным школам, дошкольным учреждениям в строительстве и ремонте помещений, приобретении музыкальных инструментов, спортивных принадлежностей, учебной и художественной литературы. Во всех хозяйствах и предприятиях района предусмотрено создать производственные кабинеты по изучению школьниками сельских профессий.

ЭНТУЗИАЗМ И ПОИСК МОЛОДЫХ

Более полумиллиона молодых рабочих, строителей, механизаторов, инженеров, студентов республики принимают участие во Всесоюзном смотре научно-технического творчества молодежи.

Об их достижениях рассказывает посыпанная Этому смотру тематическая выставка, которая открылась на ВДНХ Узбекской ССР.

(УЗТАГ).

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК»

0.00 «Время».

10.45 Утренняя гимнастика.

10.05 «Атланты и карнавалы».

13.30 Выступают Л. Кандалова и Е. Кандолова в песне «Дорога».

13.45 «Радиоинформерет» политических знаний.

14.00 Чемпионат ССР по футболу.

14.15 «Старт» («Динамо» — «Ахборот»).

14.30 «Гимнастка».

14.45 «Москва и москвичи».

15.00 «Время».

22.00 Чемпионат ССР по футболу «Спартак» (М) — «Динамо» (К) (перерыв (22.45) — «Сегодня в мире»).

ПРОГРАММЫ УЗБЕКСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

11.25 Программа 8.30

Песни родного края 9.30

Микропромт 10.30

«Радиоинформерет» политических знаний 10.45

«Маршалы земли» 11.00

«Маршалы земли» 12.00

«Маршалы земли» 13.00

«Маршалы земли» 14.00

«Маршалы земли» 15.00

«Маршалы земли» 16.00

«Маршалы земли» 17.00

«Маршалы земли» 18.00

«Маршалы земли» 19.00

«Маршалы земли» 20.00

«Маршалы земли» 21.00

«Маршалы земли» 22.00

«Маршалы земли» 23.00

«Маршалы земли» 24.00

«Маршалы земли» 25.00

«Маршалы земли» 26.00

«Маршалы земли» 27.00

«Маршалы земли» 28.00

«Маршалы земли» 29.00